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Innovative Teachers Academy 

Leistungsbeschreibung  
Planvolle Maßnahmen der Fort‐ und Weiterbildung sind zentrale Instrumente für Unterricht‐, 
Personal‐ und Schulentwicklung. Das Programm der Innovative Teachers Academy ist mit dem Ziel 
gestartet, Lehrerinnen und Lehrern eine strukturierte, kontinuierliche und umfangreiche 
Weiterbildung im Umgang mit IT und Computern, sowie auch digitalen Medien und der Ausbildung 
wichtiger Softskills anzubieten. 

Mission Statement 
Die Innovative Teachers Academy hat es sich zum Ziel gesetzt die Nutzung von IT und Computern als 
einen selbstverständlichen Bestandteil von Lernen und Unterrichten zu ermöglichen und zu 
etablieren.  

Ziele 
Ziel ist die effektive und sinnvolle Integration von digitalen Medien in die Unterrichtsvorbereitung 
und ‐durchführung sowie die Vermittlung von Fähigkeiten, die im 21. Jahrhundert erforderlich sind, 
um Lernprozesse effektiv zu beschleunigen und neue Begeisterung für das Lernen zu entfachen. 

Ein weiteres Ziel ist die sinnvolle und durch Kooperationsvereinbarungen anerkannte Ergänzung der 
staatlichen Lehrerfortbildungsangebote durch das sehr spezialisierte Angebot der Innovative 
Teachers Academy. 

Die Innovative Teachers Academy strebt Kooperationen mit Bundesländern und eine staatliche 
Anerkennung der Angebote an. 
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Unser Leistungsprogramm: 

IT‐ Grundlagen im Rahmen des IC³‐Programms 
Vermittlung von IT‐ Basiswissen, MS Windows, MS Word, MS Excel, MS Internet Explorer, MS 
Outlook und MS PowerPoint. Die Lerninhalte sind Prüfungsvorbereitend.  

Im Einzelnen wird das Lernen durch folgende Komponenten unterstütz: 

 Defizittests mit Erstellung eines persönlichen Lernplans  
 Lernplattform für alle Themenbereiche  
 Musterlösungen  
 Ergänzende Schulungsunterlagen als Download  
 Prüfungssimulationen  
 IC³‐Prüfungen (mit Zertifikat bei Bestehen)  

 

Diese Leistungen sind für Lehrkräfte kostenlos!  

(Der Preis für das Lernpaket hat einen Gegenwert von zur Zeit 69,‐ € zzgl. MwSt. ) 

IT‐Wissen für Systemadministratoren und Fortgeschrittene 
Vermittlung von Wissen im Umgang mit Microsoft Office ‐MS Word, MS Excel, MS Internet Explorer, 
MS Outlook, MS Access und MS PowerPoint / Betriebssystem‐ und Netzwerktechnologien 

Die Lernplattform bereitet auf die Microsoft Office Specialist‐ Prüfung vor. 

Betriebssystem‐ und Netzwerkinhalte bereiten auf die Microsoft Certified Professional Prüfungen 
(MCP) vor. 

Hier bieten wir die folgenden Komponenten an: 

 Einstufungstests für alle Themenbereiche  
 Lernempfehlungen  
 Lernplattform  

 

Diese Leistungen sind für Lehrkräfte kostenlos. 

 

Unter  www.innovative‐teachers‐academy.de finden Sie weitere Details. 
Bundesweit haben wir im vergangenen Jahr mit ca. 30 Schulen Pilotprojekte gestartet.  
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Teilnehmende LehrerInnen und SchülerInnen gaben durchweg ein positives Feedback. Die 
Erfahrungen können Sie hier nachlesen. 

Didaktische Einbettung der gelernten IT Skills in die Vorbereitung und 
Durchführung von (Fach‐) Unterricht und in individuelle Lernprozesse 
Angeboten wird ein breites Spektrum von Curricula, die Microsoft (WissensWert) im Rahmen von 
Innovative Teachers gemeinsam mit Partnern entwickelt hat und anbietet. Hierbei steht die 
pädagogische und sinnvolle Anwendung der digitalen Medien im Unterricht und der 
Unterrichtsvorbereitung im Vordergrund. Die Kernkompetenz von Microsoft (Know‐how rund um das 
Thema digitale Medien) wird –eingebunden in andere Themen – zielgruppengerecht an Schulen, 
LehrerInnen und SchülerInnen weitergeben. IT steht hierbei nicht im Fokus, sondern dient lediglich 
als Mittel zu einer innovativen Unterrichtsgestaltung. Themenbeispiele sind:  

o Medienwirkung  
o Europa 
o Fußball 
o Raumfahrt 
o Encarta Lernen Online  
o Wirtschaftsordnung 
o Berufsorientierung 
o Übergreifende Themen wie Sicherheit im Netz und am PC werden ebenfalls 

angeboten. 
 

Die Unterrichtsmaterialien befinden sich  auf www.innovative‐teachers.de. 
In naher Zukunft ist geplant auf Basis der vorhandenen Unterrichtsmaterialien Online Schulungen zu 
erstellen und über die Innovative Teachers Academy Lehrkräften kostenlos anzubieten. 
 

Präsenz‐Schulungen 
Im Rahmen unserer Innovative Teachers Academy bieten wir neben einem umfangreichen online 
Schulungsangebot auch Präsenz‐ Schulungen an. Selbstverständlich können Kurse auch individuell 
nach Ihren Inhalten und Vorgaben durchgeführt werden.  

Preisanfragen können Sie gern direkt mit uns klären: Tel. 0561 9373760 
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Kontakt: 
 
CERTNET GmbH 
Innovative Teachers Academy 
Leipziger Str. 242 
D‐34123 Kassel 
 
Telefon:   +49 (0)561 93737‐60  
Fax:  +49 (0)561 93737‐38 
 
www. innovative‐teachers‐academy.de 
e‐Mail:  info@innovative‐teachers‐academy.de 

 
Microsoft Deutschland GmbH 
Projektbüro WissensWert 
Katharina‐Heinroth‐Ufer 1 
D‐10787 Berlin 
 
 
Fax:   +49 (030) 39097‐222 
 
www.microsoft.com/germany/wissenswert 
e‐Mail: wissen@microsoft.com 

 

Anfahrtskizze zur Innovative Teachers Academy in Kassel: 
 

 


